
Přídavná jména přivlastňovací, jmenné tvary přídavných jmen, stupňování 
přídavných jmen – pracovní list (dyslektici bez modrých částí) 

 
1. Podtrhni přídavná jména přivlastňovací: 

Davidovi se o tom nechtělo mluvit. Včera jsme viděli dědovo nové auto. Smetanovy opery se mu 

líbily. Vaškovy sešity ležely na zemi. Přečetl jsem si spolužákovy výpisky. Vyprávěli nám o Bedřichu 

Smetanovi. Bratrovi jsme koupili nové přezůvky. Přijeli k nám sousedovi známí. Poznali jsme na 

oslavě strýčkovy kamarády. Dědovy slepice utekly ze zahrady k sousedům. Trenérovi se ten nápad 

vůbec nelíbil. Karlova univerzita byla první ve střední Evropě. 

2. Vytvoř přídavná jména přivlastňovací:             

Martin - ________________pes, pekař - __________________ houska, soused - _________________  

okno, Lenka - ________________ váza, učitel - ________________ kniha, Pavel - ________________ 

pero, cukrář - _______________ dort, babička - ________________ koště, řezník - _______________ 

nůž, herec - _________________ role 

3. Doplň i/y: 

viděl Jirkov__ spolužáky, Františkov__ Lázně, Karlov__ psi, otcov__ známí, babiččin__ bratři,  

bratrov__ brusle, pro Liborov__ rodiče, Havlov__ knihy, Petrov__bratranci, Hřebejkov__ filmy,  

kamarádov__ vtipy, fyzikov__ pokusy, Vojtov__ nápady, Sněhurčin__ trpaslíci, lyžařov__ rukavice,  

kuchařov__ recepty, katov__ nástroje, Karlov__ Vary, králov__ ochránci, Romanov__ ochránci 

4. Z přídavných jmen tvrdých v nabídce utvoř jmenné tvary a doplň je do vět: 

Nabídka: zvědavý, vědomý, dlužný, hotový, schopný, laskavý, známý, ochotný 

 

Ne každý je ___________________ pomoct. Ten člověk není ___________________ pochopit situaci. 

Nikomu nezůstala nic _________________. Mladí muži, buďte tak ___________________ a uvolněte 

místo starším. Obžalovaná si není ________________ své chyby. Místo pobytu není _____________. 

Na výsledky zápasu byly obě hráčky __________________. Jsou už vaše výkresy ________________? 

  
5. Do vět doplň přídavné jméno v závorce v příslušném stupni: 

Karel je (vysoký 2) _______________než Martin. Náš tatínek je (prudké 2) _______________ povahy. 

Monika je (krásná 3) ____________________ze všech. Do kopce vedla (strmá 2) _________________ 

cesta.  Podal svůj (dobrý 3) ________________výkon. Čeká nás (dlouhý 2) ______________dovolená. 

Nic (zlý 2) ________________nemohl udělat. Pavel byl ze všech (rozumný 3) ___________________. 

 


